



财经观察

“忙起来就有奔头”

——从最新数据看市场主体活力

生产车间开足马力赶进度、货运物流保通保畅加速跑、文旅市场显现复苏暖意……近日发布的多项数据显示，随着多地优化疫情防控措施，并加大助企纾困力度，复工复产率快速提高，物流业务量逐渐上涨。年底之际，一个个忙碌的身影折射出市场主体生机盎然的活力。

“机器转起来”“工人忙起来”——多地加快推进复工复产

12月12日，北京京东颐食品科技有限公司生产车间内，复工后的工人们正在快马加鞭赶进度。“目前，员工到岗率达到90%以上，大家都在马不停蹄地忙。公司的运输能力、生产能力已恢复到疫情前水平，30辆冷藏运输车饱和运转，每日主食产品供应量达到100吨左右。”公司董事长田相东告诉记者。

思谋科技公司位于深圳宝安的智能制造工厂内，一台台机器有序运转，工人正在仔细调试仪器，成批完工的设备已整装待发。思谋科技有关负责人介绍，公司在做好防疫的同时，正加快

复工复产。目前超过90%的员工已经积极投入工作。“作为一家机器视觉领域的智能制造与数智创新‘独角兽’企业，我们今年已经完成了扩产，未来将‘跑步’前行，为企业数字化转型提供更有力的服务。”

眼下，距离全年经济收官还有十多天。加快复工复产，锚定目标，发力冲刺，不少地方吹响集结号。

日前召开的甘肃省工业复工复产稳增长调度会强调，强化监测调度和要素保障，及时疏通供应链、销售链梗阻环节，分行业、分层级全力加快复工复产。抢抓最后一个月时间，加速释放产能，在确保安全生产前提下满产达产。山西省企业复工复产工作座谈会提出，用好财政奖补、金融支持、电子消费券等政策举措，确保停产、半停产企业在短时间内全部复工复产。

机器转起来，生产线跑起来，工人忙起来。

截至12月7日，在重庆市装备行业1150家规模以上企业中，企业复工率达到95%以上，员工

在岗率达到93.7%，产能利用率全部在80%以上，25家装备行业重点企业全部复工复产。截至12月8日，山西阳泉市305户规上工业企业中，250户恢复正常生产，复产率达82%。

国家邮政局监测数据显示，11月27日以来，全国快递日均业务量连续稳步上涨，特别是12月2日至4日，连续三天日均超3亿件，实现了迅速反弹。

货拉拉平台数据显示，12月1日至7日一周内，货拉拉平台整体

订单量环比增长13%，较去年同期相比涨幅达18%，多个城市均呈现明显增长。

在广州，活跃司机周环比增长17%以上，平均每天有近万名货车司机穿行于各大商圈、专业市场。鞋服面料是“千年商都”广州的重要产业之一，12月1日至7日，广州鞋服面料货运订单量环比增长100%以上，每日有近2万单在运鞋服面料。

货车司机曾师傅这些天频繁活跃在广州荔湾、海珠、越秀等地各个专业市场，日均接单量达20单。“最近单很多，想多跑多赚点，争取年底回家过个‘肥年’。”

随着不少商家开始储备年货商品，家电、食品、家装材料类货量增加，现在日出省车辆三四十

台，是之前的两倍。”速邦物流杭州负责人说。

物流快递是经济流通大动脉。随着制造业“动起来”，商流“暖起来”，“车轮”也飞速转起来了。

国家邮政局监测数据显示，11月27日以来，全国快递日均业务量连续稳步上涨，特别是12月2日至4日，连续三天日均超3亿件，实现了迅速反弹。

货拉拉平台数据显示，12月1

日至7日一周内，货拉拉平台整体

订单量环比增长13%，较去年同

期相比涨幅达18%，多个城市均

呈现明显增长。

在广州，活跃司机周环比增长

17%以上，平均每天有近万名货

车司机穿行于各大商圈、专业市

“搜索热起来”“订单多起来”——文旅市场现暖意

不只物流数据，文旅业也现出暖意。电影市场方面，猫眼数据显示，进入12月，全国影院逐渐恢复正常营业。12月9日大盘票房1715.9万，营业影院8438家，全国营业率67.87%；12月10日大盘票房3426.6万元，营业影院9151家，全国营业率达73.60%。

旅游市场方面，景区搜索、预订量明显增长。百度大数据显示，随着多地优化疫情防控措施，国内游出境游热度高，近一周“火车票”热度上涨59%，酒店预定、护照办理、旅游签证等出行相关内容搜索热度明显提升。

旅游平台上，途牛旅游网近7天(12月6日至12月12日)订单量环比前7天增长105%，其中，打包旅游产品订单量环比增长116%，火车票、酒店、机票等单资源产品订单量环比增幅分别为129%、98%和75%。

“用户出游信心持续恢复。预计周边游、自驾游率先回暖，元旦和春节出游需求有望释放。”途牛旅游网产品负责人表示。 据《经济参考报》

人造雪景 引客来

日前，衢州柯城区县西街一家店铺门前仿造的雪景，吸引了爱浪漫爱漂亮的小姐姐们来“打卡”消费。

疫情防控政策调整后，企业抢订单，商家拼消费，拼节日经济。据商家介绍，仿

通讯员胡江丰 摄



财政连连看

全力满足人民群众 基础金融服务需求

■新华社记者李延霞

中国银保监会日前对外发布通知，要求银行业保险业全面贯彻落实疫情防控优化措施，积极稳妥做好线下金融服务，大力推广使用线上金融服务，全力满足人民群众基础金融服务需求，全力满足人民群众基础金融

融服务需求。

银保监会要求，积极稳妥做好线下金融服务。要结合实际分类制定一线网点营业方案，在确保员工和客户安全的前提下，按照“能开尽开”原则，全力满足人民群众基础金融服务需求。非高风险区营业网点不得无故停业，不得设置到岗率上限。要严格落实体温检测、佩戴口罩等要求，做好室内场所、自助设备的通风消杀。要为老年人等易感人群开辟绿色通道，减少等候时长、降低感染几率。要强化重

点领域金融支持，全力做好医疗卫生、物流保供、服务消费等行业的资金保障和金融服务工作。

银保监会要求，大力推广使用线上金融服务。要积极引导客户通过手机银行、网上银行等无接触方式办理业务。畅通线上渠道，为客户提供“7×24小时”便捷、高效、稳定的金融服务。要结合疫情期间客户特殊需求，丰富创新线上业务品种，提升服务体验。要细化完善业务连续性预案，做好网络系统软、硬件的维护和备份，确保线上服务不间断。要保障客服热线和线上投诉渠道畅通，缩短线上人工服务转接等待时长，及时解决群众急难愁盼问题。

需求，丰富创新线上业务品种，提升服务体验。要细化完善业务连续性预案，做好网络系统软、硬件的维护和备份，确保线上服务不间断。要保障客服热线和线上投诉渠道畅通，缩短线上人工服务转接等待时长，及时解决群众急难愁盼问题。

温州前11月存贷款增加超4600亿元！

民间借贷 迎来高峰期“量价齐升”

■邹雯雯

实体经济离不开金融力量的支持。温州金融监管部门最新数据显示，截至11月末，温州本外币存款18954.7亿元，较年初增2419.2亿元，同比增17.3%；温州本外币贷款18008.9亿元，较年初增2183.7亿元，同比增14.6%。而临近年底，11月温州民间借贷资金余额创新高达52.25亿元，环比增长31.1%，同比增加156.73%。

业内人士表示，11月份新增信贷维持平稳，企业贷款仍为新

增信贷的重要支撑。在降准拉动、低基数效应和基建、制造业、地产等重点领域发力作用下，对公贷款尤其是中长期贷款仍维持较高景气度。数据来看，温州11月份中长期贷款的经营贷款同比增长28.9%。

金融机构多渠道为企业增资。近日，浙江御茗茶业有限公司从金融机构获得1600万元贷款支持，成功搬入1万多平方米的新厂房。该公司成立于2010年，近年来通过引入茶叶色选机及高端制茶设备，公司技术和工艺均走在了当地同行前列，早在

2018年，金融机构解决了企业搬新厂房后面临的融资难问题，并结合政府增信担保等方式，为企业提供了800万元贷款。今年，企业通过厂房抵押，金融机构又为其成功发放贷款1600万元。该企业相关负责人表示，“能感受到银行支持的力度越来越大。”

除了金融机构积极为实体经济提供资金，温州民间借贷也活跃起来。11月份该市民间借贷交易金额创出了自温州指数发布以来的新高，而在10月份的时候温州民间借贷交易金额已呈现环比和同比大幅增长的情形。“往年年底会有轻微的上涨，不会这么明显，今年实体经济对资金需求大了。”监管部门人士表示。

从具体来看，11月份温州民间借贷交易金额大增，主要是与大额融资(500万元以上)需求进一步上升有很大关系，当月大额融资金额的占比相较于上个月进一步上升了3.86个百分点，达79.19%；相较于上年同期更是上升了31.92个百分点。业内人士表示，根据温州市民间融资管理条例，300万元以上的借贷需要强



致富经

田园工坊 “戴农富”带农富

■何梦婕、汪勰

端”三点一线流通布局，进一步提升农业效率与效益。”莲花镇党委委员、副镇长王小波说。

“戴农富”品牌共富工坊由莲花镇党委联合“戴农富”强村公司牵头打造，各村作为公司股东负责工坊具体建设，目前已成功打造“戴农富”田园工坊、洗涤工坊和农博园工坊，其中“戴农富”洗涤工坊成为农村增收致富“梦工厂”。

走进“戴农富”田园工坊，田间地头一派丰收忙碌的景象。“这可不是‘普通’的黄瓜，这是南瓜藤上结出的黄瓜，一年亩产能达4.5万斤，产量是传统黄瓜的3倍呢！”莲花村党支部书记谢鸿清乐呵呵地介绍。“今年我们与山东寿光结下了一场‘共富之约’，引进专业团队开展黄瓜新品种新技术示范推广，再由乡贤项林军牵线搭桥，将精品黄瓜直供世纪联华等超市和门店，现在可以说供不应求。”

蔬菜直采基地旁的首席科学家育种基地也硕果累累、喜获丰收。在莲花镇乡贤中国农业科学院教授徐建龙的指导下，“戴农富”田园工坊引进16个高产优质早稻品种，同时结合种植籼杂交稻，实现双季稻每亩近2000斤，较普通单季稻产量提高125%，加工成米后每亩收益提高近2倍。

“明年我们计划将育粮基地面积扩至1500亩，并结合农业生产、流通、服务等各个环节，投资2000万元打造‘戴农富’农产品供应链中心，形成农产品‘生产端—流通端—销售端’三条一线流通布局，进一步提升农业效率与效益。”莲花镇党委委员、副镇长王小波说。

事关你的钱袋子！

没休年休假的人看过来

五条规定：

单位根据生产、工作的具体情况，并考虑职工本人意愿，统筹安排职工年休假。

《职工带薪年休假条例》规定：符合条件的职工按照累计工作年限依法享受5天(工作满1年不满10年的)、10天(工作满10年不满20年的)、15天(工作满20年的)不等的带薪年休假。

单位确因工作需要不能安排职工休年休假的，经职工本人同意，可以不安排职工休年休假。对职工应休未休的年休假天数，单位应当按照该职工日工资收入的300%支付年休假工资报酬。

换工作了，能否在新单位享受当年年休假？

《职工带薪年休假条例》第二条规定：

机关、团体、企业、事业单位、民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位的职工连续工作1年以上可以享受当年年休假。

《国务院法制办对关于职工带薪年休假条例》有关问题的请示的复函》(国法秘政函〔2009〕15号)进一步对休假条件进行明确：

《职工带薪年休假条例》第二条规定的“职工连续工作1年以上”，没有限定必须是同一单位，因此，既包括职工在同一单位连续工作1年以上的情形，也包括职工在不同单位连续工作1年以上的情形。

休了产假，当年还可以休年休假吗？

《企业职工带薪年休假实施办法》规定：

职工连续工作满12个月以上的，享受带薪年休假。

职工依法享受寒暑假，以及因工伤停工留薪期间不计入年休假假期。

职工依法享受探亲假、婚丧假、产假等国家规定的假期以及因工伤停工留薪期间不计入年休假假期。

人社部

招告公示(编号:CQPM-20221206)
受委托，本公司受托于2022年12月14日在杭州市公共资源交易中心萧山分中心科创中心B楼401室公开举行股权转让拍卖会，现将有关事项公告如下：
一、拍卖标的：
萧山区蜀山街道朝阳地下停车场及朝阳2号管理房五年租赁权，起拍价：16464196万元/年，保证金：50万元，履约保证金：40万元。
二、拍卖方式：标的采用无保留价的增价拍卖方式。
三、竞买人资格：具有停车场管理或停车位等相关经营范围的企业法人。竞拍企业须有P+R社会停车位经验，报名时需提供证明材料。
四、展示及咨询报名：即日起接受咨询，感兴趣的并提供相关资料，标的以实际看样为准。有意竞买者请携带有效证件(单位：营业执照及复印件；个人：身份证原件及复印件)；代理机构提供授权委托书、身份证件(自然人)；竞拍须填写竞买申请表。
五、咨询电话：0571-63330773、63330778、18657186250。
浙江广润拍卖有限公司 2022年12月16日